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.  إلى المعلم المتعامد والمتجانس  المستوي المركب منسوب 
A  ،B ،C ،D وΩ   و نقط لواحقها على الترتيب 

 ABCعلى الشكل الأسي واستنتج طبيعة المثلث أكتب 
Cإلى  Bويحول  A الذي مركزه R طبيعة وعناصر التحويل النقطيعين 

Dإلى Cويحول  Bالذي مركزه  hعين نسبة التحاكي 
S=hoRنضع:

S(B)=Dتحقق أن 
؟  Sما هي طبيعة وعناصر التحويل 

S(F)=Gو S(D)=E  ،S(E)=Fنقط حيث: E  ،F ،Gلتكن 
 في استقامية Bو  Ω  ،Eبين أن النقط  

 في استقامية Bو  Ω  ،Gبين أن النقط   
 
 

  
 عدد طبيعي غير معدوم. n. يحوي كل منهم على قريصات غير معروفة عند اللمس 1S ،2S ،.... ،nSكيس nلدينا 

 
1S  قريصة سوداء وقريصة بيضاء.  الأخرى تحوي ساكيالأيحوي قريصتان سوداوان وواحدة بيضاء وكل 

 المتتالية لقريصة حسب البروتوكول التالي: السحوباتنقترح دراسة تطور 
:1Sنسحب قريصة من �
: 2Sثم نسحب قريصة من  2Sنضعها في �
و هكذا.... 3Sنضعها في �
حادثته المعاكسة.  بيضاء" و  kSالحادثة " القريصة المسحوبة من  kE، نرمز بـ  n≤ k≤ 1حيث:  kمن أجل كل عدد طبيعي �
 . kpهو  kEاحتمال الحادثة �

.2Sثم في  1Sمثل بشجرة السحب في 
. 2pثم أحسب  1pأذكر 

 و   عين 
. )k+1S   ،)n≤ k≤ 1و  kSبات في الكيسين  وأتمم الشجرة المقابلة و التي تمثل السح

 استنتج أن:  

 ، nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم 
  استنتج  

ما هو التفسير العملي لهذه النتيجة؟
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msmsعين نسعين نسبة الmm:نضعنضعS=hoRoRmm تحقق أن تحقق أن(B)=D=D
ما هي طبيعة وما هي طبيعة وعناصر

E،FF ،،GG :نقط حيثنقط حيثE
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نقط من الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس 
ليست على استقامة واحدة Cو A  ،Bأن النقط  ينب

 تنتمي إلى نفس المستوي Gو A  ،B  ،Cبين أن النقط 
 مرفقة بمعاملات يطلب تعيينها Cو A  ،Bمرجح للنقط  Gاستنتج أن 

(ABC)على المستوي  Dهي المسقط العمودي للنقطة  Gبين أن النقطة 
  (ABC)استنتج معادلة ديكارتية للمستوي 

ACو ABوالطولين  أحسب الجداء السلمي 
و استنتج القيم المضبوطة لكل من 

ABCDثم أحسب حجم رباعي الوجوه   ABCاستنتج مساحة المثلث 
2MC-2BM6-2MA4=-54من الفضاء حيث  Mمجموعة النقط  )S(لتكن 

(S)طبيعة وعناصر عين 
)ABC(والموازيين للمستوي  )S(الكرة الماسين لسطح  )2P(و )1P( معادلتين ديكارتيتين للمستويينعين 

f  بـ :   دالة معرفة على  .)fC(  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس 
أحسب 

ثم شكل جدول تغيراتها  fأدرس اتجاه تغير الدالة 
y = xذو المعادلة  (∆)مع المستقيم  )fC(عين إحداثيتي نقطة تقاطع المنحنى 

(∆)و  )fC(أرسم 
)nu(  :و من أجل كل عدد طبيعي  المتتالية العددية المعرفة بـn ،

( دون حسابها ) موضحا خطوط الإنشاء2uو  0u  ،1uمثل في الشكل السابق على محور الفواصل ، الحدود 
 و تقاربها )nu(ضع تخمينا حول تغيرات

 :   nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 
  )nu(ادرس اتجاه تغير

 متقاربة )nu(استنتج أن 
،  من المجال  xقي بين أنه من أجل كل عدد حقي

 ،  nأنه من أجل كل عدد طبيعي استنتج

        :  nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي
 استنتج 

 

f  و بـ:       دالة معرفة على)fC( تمثيلها البياني في المعلم المتعامد و المتجانس   
عند أطراف مجموعة تعريفها. ماذا تستنتج؟   fأحسب النهايات للدالة  

ثم شكل جدول التغيرات.  fأدرس اتجاه تغير 
)x'x() مع fCعين نقطة تقاطع ( 

 = 1xعند النقطة ذات الفاصلة  )fC(للمنحنى  )T(أكتب معدلة للمماس 
)fCو ( )T(أنشئ 

  y=0و ex =،x =1) وَ المستقيمات ذات معادلات:fCبالمنحنى (لحيز المستوى المحدد اباستعمال مكاملة بالتجزئة؛ أحسب مساحة 
 f(x)=f(m)، عدد حلول المعادلة mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 

 

ب القاسم المشترك الأكبر للعددين: أحس
أوليان فيما بينهما. (xy)وَ  (x+y)عددين طبيعيين غير معدومين أوليين فيما بينهما. بين أنّ العددين  yوَ  xليكن 

a  َوb  عددان طبيعيان غير معدومان وm .المضاعف المشترك الأصغر لهما 
 هو القاسم المشترك الأكبر. PGCDحيث  PGCD(a+b;m)= PGCD(a;b)برهن أن:  

a ; b)أوجد كلُّ الثنائيات  التي تحقق:  (
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amam معادمعادلتينعين عينaaaa
ff دالة معرفة علىدالة معرفة على

ثم شكثم شكل جد  ff الدالة  تغير الدالة 
مع المff)))CCff((CCC(( المنحنى تقاطع المنحنى 

coرفة بـ: المعرفة بـ: 
m
co
mو من

00u ،1uصل ، الحدود لفواصل ، الحدود 
ا

:  nي

 ،o
ca         

 و المتجانسمتعامد و المتجانس

y=00ووeex =x ،x =1x =1:ت:
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و

       

 

   ABC  مثلث قائم ومتساوي الساقين فيA

 

  C  صورةB  بالدورانR  الذي مركزهA  أي  وزاويتهR(B)=C

 
h  تحاكي مركزهB نسبته وk 

h(C)=D    5+8i-2+i=k(3+2i-2+i)  3(1+3i)=k(1+3i)  k = 3  
h  تحاكي مركزهB نسبته وk = 3 

S=hoRنضع:
 

 
 

S=hoR  :S  وزاويته  3، نسبته  تشابه مباشر مركزه 

      لدينا: 
                                  

S  وزاويته  3، نسبته  مركزه تشابه مباشر 

 S(F)=Gو S(D)=E  ،S(E)=Fنقط حيث: E  ،F ،Gلتكن 
 

  لدينا: 
SoS : 3نسبته و مركزه تشابه مباشر    9-نسبته و مركزه  تحاكي: SoS   وزاويته  9=3

 في استقامية Bو  Ω  ،E خطيا مرتبطان  و       
  

  لدينا: 
oSoSSoS : وزاويته 43=81نسبته و مركزه تشابه مباشر   oSoSSoS :81نسبته و مركزه  تحاكي   

 في استقامية Gو Ω  ،Eخطيا مرتبطان  و       
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mmmamamxexexexexexex ركزهBBسبته نسبته وو  kkو

k = 3k = 3هنسبته 

non  otiSزاويته وزاويته 3ه
S :مركزه مركزه حاكيتحاكيdونسو

E وBفي استقاميةفي استقامية

So :مركزمركزه تحاكيyنسو
ةستقامية
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 عدد طبيعي غير معدوم. nيحوي كل منهم على قريصات غير معروفة عند اللمس.  1S ،2S ،.... ،nSكيس nلدينا 

 

  

 

    و     

 و   لدينا: 
=)kp-1+(�k=pk+1P           ومنه 

o نتحقق من صحتها من أجلn=1 
 ( صحيحة)   و    لدينا: 

o نفرض أنها صحيحة من أجلn  ولنبرهن أنها صحيحة من أجلn+1  أي لنبرهن أن 

 )(صحيحة 

o من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn  ،  

 يقترب منعندما نعيد العملية عدد كبير من المرات بالقدر الكافي نجد فإن احتمال سحب كرة بيضاء 
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نقط من الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس 

   ، 
ليست على استقامة واحدة Cو A  ،B مرتبطان خطيا غير  و    لدينا: 

؛  

   حيث  و  لنعيين عددين حقيقيين 

تنتمي إلى نفس المستوي Gو A  ،B  ،C خطيا  ةمرتبط  و ،    لدينا: 

(1).....         لدينا: 

(1)  G (ABC)

(ABC)ناظمي للمستوي        لدينا: 

(ABC)على المستوي  Dهي المسقط العمودي للنقطة  G  لدينا: 

3x+4y-z+d=0 :(ABC)   (ABC)للمستوي ناظمي  
A (ABC)  3+8-4+d=0  d = -7  ومنه(ABC): 3x+4y-z - 7=0

   ،AB = 3   ،

   لدينا: 

وبالتالي 

وبالتالي  لدينا: 

(S)M  54-=2MC-26MB-24MA     
              
             54-=2CG-2BG6-2AG4+23MG-  
= 352GA  ،= 102GB  ،= 562GC 

 (S)M  45-=56-06-04+ 123MG-   = 262MG
(S)  سطح كرة مركزهG  ونصف قطره

(P)//(ABC)ABC)  

M45-=56-0
ونصGطح كرة مركزه 

P)/)) /// (A//(P    للمستوي ناظمي(ABC) للمستوي ناظمي  هو(P)  : وبالتالي 3x+4y-z+d=0 :(P)وبالتالي : )
(P) ماس لسطح الكرة م(S)       d=19  أوd = - 33

3x+4y2(P :(-z-0=33و P)z+19=0-): 3x+4y1ومنه  ومنه  
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f   بـ :   دالة معرفة على  .)fC(  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس 
  

 
f   وَ  تقبل الاشتقاق على   f  متزايدة تماما على 

f(1) = - 1

 

        

                   

)-3;-3(هي  y = xذو المعادلة  (∆)مع المستقيم  )fC(إحداثيتي نقطة تقاطع المنحنى 
 

 
)nu( متناقصة تماما 
)nu(  3متقاربة وتقارب-

 n = 0نتحقق من أنها صحيحة من أجل  - 
 (صحيحة)لدينا: 

 أي نفرض أن  nنفرض أنها صحيحة من أجل  -
 أن  برهنأي ن n+1نبرهن أنها صحيحة من أجل  -

    لدينا: 
 ) على متزايدة  f(لأن            

                                  
 (صحيحة)

  
 

)fC(  يقع تحت)(  على   )   ( 
        لدينا: 

                                 
    )nu( متناقصة تماما 

  

تمامالدينا:   أي    -3متقاربة وتقارب  )nu(   متناقصة

(Cf)

-1-2-3

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

u 0u 1u 2
iiii

jjj
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axex

)f)Cf(C مع المستقيم مع المستقيم(∆)∆)ذو
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           لدينا: 

  ،  من  xمن أجل كل عدد حقيقي                                 
 

   لدينا: 

 
 

 من السؤال السابق نجد:

       

 بالضرب نجد:
    

                                                                                           

     لدينا: 
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f  و بـ:       دالة معرفة على)fC( تمثيلها البياني في المعلم المتعامد و المتجانس   
    ،

0=x   وy = 0  معادلتين لمقاربين للمنحنى)fC(
 :

f  و   تقبل الاشتقاق على 

  
f   ومتناقصة تماما على  متزايدة تماما على 

 
 
 
 
 
 

  

)1;0(هي  )x'x(مع  )fC(إحداثيتي نقطة تقاطع 

f '(1) = 2 وf(1) = 0   
(T): y= f '(1)(x-1) + f(1)     (T): y = 2x-2   

 نضع: 

 

 (∆): y = f(m) 
(x'x): y = 0 

 
 من البيان نستنتج ما يلي: 

f(m) 0    0 < m  حل وحيد   :  1
 حلان متمايزان    :      

 مضاعفحل     :      
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     لدينا: 

 x  َوy عددين طبيعيين غير معدومين أوليين فيما بينهما  
 (مبرهنة بيزو) حيث:  و يوجد عددان صحيحان  � لدينا:

                             

 �
�

 (مبرهنة بيزو) 

   � 
a  َوb  عددان طبيعيان غير معدومان وm .المضاعف المشترك الأصغر لهما 

PGCD(a;b)نضع:  = d    
′
′

′ ′
   

 a'b2md = ab = d     'm = d a' b'لدينا: 
PGCD(a+b;m) = PGCD(d(a'+b');da'b') =d PGCD(a'+b';a'b') = d = PGCD(a;b)  

 من السؤال السابق)    �(لأن                      

a+b = 276    َوm =1440m

PGCD(a;b) = PGCD(a+b;m) = PGCD(276;1440) =12  
′
′

′ ′
 

 m = d a' b'   12a'b' =1440    a'b' =120 لدينا:
aو  + b = 12(a'+b') = 276   a' + b' = 23 
'a و'b  :23هما حلا المعادلةx +120 = 0-2x  

49)= 120(4-223=     = 151x     ،8=2x
 (180;96)=(a;b)أو  (96;180)=(a;b)     (15;8)=('a';b)أو  (8;15)=('a';b)وبالتالي  

en
cy
-ed
uc
ati
on
.co
m/
ex
am
s

لدين

             

a   
aَوbbعددان طبعددان طبيعيان غ

xaxaxxPGCD(a;b)PGCD(a; = d  /emd = ab = md = a   

m/
  '' b

GCD(aD(a''+b+b'';;'' a'b'a'b )' = d
�m

D(a;b) == PGCD(a+bPGCD

en
cy
-ed
uc
ati
on
.co
m/
ex
am
s

  a'b' =120a'b' =120
a' +

8=22xx22
(a;b)=(96;180)(a;b)=(9 96أو)
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